

**BLAGA, SOLICITAT SĂ REZOLVE SITUAȚIA**

Membrii CAR „Speranța” s-au adresat și ministrului Vasile Blaga. Ultimul memoriu a poposit în ograda Ministerului Administrației și Internelor la 30.01.2007



**Lista rușinii la final**

Ultimii pe această listă a rușinii MAI sunt: Dumitru Ardelean, ofițer la Inspectoratul Județean de Poliție Zalău, Gică Munteanu (care s-a împrumutat prin intermediul soției), angajat la UM 0235 Ciorani, Poliția Ploiești și Ion-Alexandru Dincă, agent principal la secția 9 Poliție București. Primul are de achitat 59.380.000 de lei, dar nici o intenție în acest sens. Ca să obțină grabnic împrumutul, l-a înscris în CAR pe prietenul său, Cosmin-Liviu Marinică, acesta depunând în regim de urgență 45.000.000 de lei. Bani i-a luat Ardelean, în aceeași zi, iar Marinică a rămas definitiv cu buza umflată, pentru că participase la o operațiune ilegală.

Cel de-al doilea mai are de restituit 48.000.000 de lei, în 12 rate, pentru soția sa pe care a girat-o, având acordul comandantului UM 0235. Ultimul dintre cei trei, care are de returnat 67.500.000 de lei, motivează că nu se poate achita de obligațiile contractuale, datorită salariului prea mic pe care-l primește din bani publici.

Ar mai fi de spus că inventivitatea tartorei CAR a mers până acolo, încât a înființat chiar și un CAR-căpușă, sub denumirea de „Femina”. Prin intermediul a două complice, Paraschiva Dumitrașcu și Margareta Cucinschi, angajate ale unei grădinițe din cartierul bucureștean Drumul Taberei, CAR „Speranța” a mai fost devalizată cu suma de 1.647.000.000.

# Corupție cu epoleți

**Mai mulți angajați și pensionari din MAI s-au împrumutat ilegal cu sute de milioane de lei la o Casă de Ajutor Reciproc iar acum nu vor să mai restituie banii**



**Mai multe cadre din Ministerul Administrației și Internelor au organizat o adevărată rețea pentru escrocarea membrilor CAR „TC Carpați”, actuală CAR „Speranța”. Un număr de 18 persoane mai au și astăzi de returnat 6,7 miliarde de le vechi, dar nu se sinchisesc de acest lucru. Ba mai mult, dau cu tifla conducerii CAR, știind că vor fi protejate de MAI și nu vor păți nimic. În urma a numeroase sesizări privind această escrocherie cu epoleți, nici o instituție abilitată a statului nu s-a sinchisit să ia vreo măsură și cu atât mai puțin subordonații ministrului Vasile Blaga.**

**Dosarul trenează, acuzata e liberă**

Ilegalitățile de la CAR „Carpați” au început la data de 9.04.1997, cu ocazia unei reorganizări, când contabilă Vasilica Toma a căpătat puteri discreționare, devenind singura care lua toate hotărârile.

De atunci și până în octombrie 2001, când contabilă a fost arestată, nu s-a ținut nici un Consiliu de Administrație, Adunare Generală și nici măcar evidențe contabile. Întreaga activitate a CAR se afla la mâna respectivei, sprijinită în activitatea sa infracțională de directorul economic Gelu Cristian Ion, de la Uniunea Teritorială a Caselor de Ajutor Reciproc București.

o organizație fără scop lucrativ, în vederea sprijinirii și întrajutorării financiare a membrilor săi, activitatea de atragere de fonduri cu dobândă îi era interzisă. Contabilei însă puțin i-a păsat, luând decizii de capul ei. Prin atragerea ilegală de lichidități, a căror dobândă nu putea fi susținută de o activitate economică, fondul social al CAR s-a majorat substanțial, pe baza unor promisiuni deșarte. Iar acești bani trebuiau împărțiți membrilor. Dar nu la oricare dintre aceștia, după cum vom arăta în continuare. Astfel, circa 25 de persoane au beneficiat de împrumuturi de sute de milioane de lei, cu o perioadă de returnare de zece ani, 18 dintre acestea rămânând și astăzi datoare și refuzând să dea înapoi banii printr-o ilegalitate.

Prima pe această listă a rău-platnicilor este chiar Vasilica Toma, împreună cu fiii săi, Ionuț-Eugen și Dan-Cătălin. Din calculele actualei conduceri a CAR, suma pe care această familie ar avea-o de returnat, inclusiv dobânzile legale, se ridică la peste 1.606.800.000 de lei.

**Rău-platnicii de la Interne**

În continuare îi vom lua la rând pe toți datornicii, în ordinea debitelor înregistrate.

Marian Slav, fost ofițer de jandarmi la UM 0596 București și sora sa. Pensionat la cerere în anul 2000, în vârstă de doar 37 de ani, Slav a mai pus mâna pe o importantă sumă de bani din fondurile membrilor CAR, din care mai are de achitat 578.930.000 de lei, inclusiv dobânzile legale, în 18 de rate lunare. De la data acordării

## Acoperirea lichelelor

Membrii CAR „Speranța” au adresat un memoriu ministrului Vasile Blaga, cerând sprijin în rezolvarea situației debitelor înregistrate de lucrătorii din sistem. Petiția a ajuns la Direcția de contencios din minister, care s-a pronunțat că ar fi vorba despre o abatere disciplinară. După care n-a mai urmat nimic. Un alt memoriu a ajuns la DNA, care a răspuns că nu există implicații penale. Încă o petiție a ajuns la Cotroceni, mai precis la consilierul cu probleme cetățenești. De aici a fost direcționat către Consiliul Superior al Magistraturii, unde un șef de serviciu a răspuns că respectiva instituție nu se ocupă cu așa ceva.

Ultimul memoriu a poposit în ograda MAI la 30.01.2007. Direcția de management a solicitat detalii, dar cine știe dacă se va lua vreo măsură împotriva celor care s-au îndestulat din fondurile membrilor CAR „Speranța”, prin împrumuturi ilegale pe care refuză să le returneze. ■

## Moralitatea nu contează

Pentru a recupera restanțele rău-platnicilor trecuți în rezervă cu pensii grase, membrii CAS „Speranța” au intervenit la Casa de Pensii MAI, solicitând reținerea sumelor datorate, până la achitarea datoriilor. Refuzul primit a fost pe cât de tranșant, pe atât de nemotivat în vreun fel, solicitarea nr. 476729/28.06.2004 fiind luată probabil în răs de epoleții de rang înalt. Încă o dovadă a faptului că sistemul ticăloșit din MAI își protejează angajații, indiferent de moralitatea lor, după cum ZIUA a mai demonstrat în mult prea repetate rânduri. ■



LUCIAN CURELIARIU - ZIUA FOTO

## Minciună și dezinformare

**Dumitru Rada, fost colonel exact în corpul de control al ministrului Internelor, are de restituit 319.220.000 lei, în 50 de rate.**

Individul plătește câte două milioane de lei, atunci când are chef, deși rata lunară la care s-a angajat este de peste șapte milioane de lei. Cu alte cuvinte, datoria va fi plătită în circa 15-20 de ani, pentru că bietul pensionar n-are de unde. Pensia dată de stat e prea mică, iar din afacerile private în care este angrenat nu câștigă prea mult.

- Dr. Ioan Petre, medic veterinar în cadrul cinstitei Direcții Medicale a Ministerului Administrației și Internelor. Mai are de restituit 317.560.000 de lei, aproximativ 80% din total, dar de peste doi ani n-a mai achitat vreun leu, darămite cotizația la care s-a angajat atunci când s-a înscris în această organizație. Ultima rată a plătit-o în mai 2004, menționând CAR că, după calculele sale, debitul este aproape lichidat.

- Ion Sfârghiu, ofițer MAI la Inspectoratul Județean de Poliție Brașov. Are de restituit un împrumut, plus dobânzile legale, de 247.520.000 de lei, în 60 de rate. Politistul refuză sistematic invitația la București pentru clarificarea situației, declarându-se și astăzi nemulțumit fiindcă nu i s-a dat cât a solicitat. Cu alte cuvinte, nu s-a înțeles cu Vasilica Toma la bani. Dar mai e ceva. La data acordării

nu măcar evidențe contabile. Încă de atunci a CAR se afla la mâna respectivei, sprijinită în activitatea sa infracțională de directorul economic Gelu Cristian Ion, de la Uniunea Teritorială a Caselor de Ajutor Reciproc București.

Deși Poliția Economică a reținut-o pe Toma, în 2001, pentru înșelăciune, abuz în serviciu contra intereselor publice, uz de fals și gestiune frauduloasă, dosarul ei n-a fost finalizat nici până în ziua de azi.

Ba mai mult, Justiția a pus-o în libertate, în primăvara lui 2002, deoarece a considerat că nu prezintă pericol social.

## Ajutor reciproc la escrocherie

Mai întâi, încălcând Legea nr. 122/1996 privind regimul juridic al caselor de ajutor reciproc ale salariaților și chiar propriul statut al organizației, Vasilica Toma a transformat CAR într-o instituție de tip Caritas. Mai exact, a atras fonduri de la anumite persoane, cărora le-a acordat, cu de la sine putere, dobânzi de sută la sută. CAR fiind

## Șmecheri în uniformă

**Sebastian-Nicolae Constantin, ofițer în cadrul Direcției Generale de Informații și Protecție Internă din MAI, are de achitat 495.370.000 de lei, pe care s-a angajat să-i restituie în 76 de rate lunare.**

Deși CAR l-a contactat în repetate rânduri, șmecherul cu epoleți a răspuns că nu plătește mai mult de două milioane de lei pe lună. În acest ritm, în loc să restituie împrumutul în șase ani, membrii CAR vor avea de așteptat cam 25 de ani. Între timp, poate că persoanele din conducerea organizației își vor da obștescul sfârșit, iar lui Constantin nu va mai avea cine să-i ceară banii.

- Virgil Alexandru, fost colonel în Jandarmeria Română, angajat la UM 0203 București, actualmente pensionar și prosper om de afaceri. Înainte de pensionare a contractat un împrumut, acordat ilegal, dar cu mărînimie de contabila penală Toma, din care mai are de achitat 452.330.000 de lei, în 56 de rate lunare. De peste trei ani, Alexandru

se sustrage sistematic de la orice plată a datoriei. Când este contactat de membrii CAR minte că se va prezenta pentru a-și clarifica situația, dar n-o face, știindu-se protejat de sistemul MAI pe care l-a slujit.

- Gheorghe Aioanei, ofițer de jandarmi, UM 0467K, luptător pentru pace în Kosovo. În urma sprijinului solicitat ministrului, generalul Cearapin a dispus aducerea bravului luptător în țară și rezolvarea situației de la CAR, în termen de cinci zile, privind returnarea sumei de 320.830.000 de lei. La 12.07.2002, Aioanei a semnat un angajament că va restitui datoria neabătut, după care s-a întors la datorie. Cum n-a dat vreun leu, au urmat alte reclamații la conducerea ministrului. În prima lună a lui 2003, colonelul Valeriu Pahonțu răspunde conducerii CAR că rău-platnicul menține pacea în afara teritoriului și nu poate fi deranjat. Dar în martie 2003, când se va întoarce acasă, vor fi efectuate verificările necesare și se va da un răspuns. Care răspuns n-a fost formulat nici până în ziua de azi, dovadă clară că MAI acopre escrocheria angajatului său. ■